نتيجه گيري 
تفکر انتقادي بازسازي، تجديد نظر و بررسي دقيق افکارمي باشد( ليپمن به نقل از ناجي (1385) www.mehrnews.com) که  به بررسي مهارت​هاي تفكر انتقادي زير پرداخته مي​شود:
مهارت استدلال کردن: يکي از مهارتهاي تفکر انتقادي است که بر ارائه مباحث به صورت مدلل توجه دارد.

مهارت سؤال کردن: يکي از مهارتهاي مورد نظر در تفکر انتقادي است که ضمن ايجاد زمينه لازم براي شناسائي و بيان مساله در ذهن دانش آموز، سؤالات روشن کننده مسأله و چالش بر انگيز طراحي و مطرح مي نمايد.

مهارت ارزيابي شواهد و اظهارات: يکي از مهارتهاي تفکر انتقادي است که شناسائي ايده هاي اصلي متن و راه حل هاي اصلي يک مسأله را به دانش آموزان تفهيم مي کند و به عنوان يکي از کليدي ترين مهارتهاي مورد نياز در اين تقسيم بندي مورد اشاره قرار مي گيرد.

مهارت جمعي بودن: از مؤلفه هاي تفکر انتقادي است که به کندوکاو همگاني و مشترک تأکيد دارد.

مهارت تفسير کردن: اين مؤلفه به خوب فهميدن و بدون تعصب اظهار نظر کردن و  به ايجاد  شک و ترديد در مورد پديده يا عقيده مورد بحث اشاره دارد.

مهارت قضاوت صحيح دربارۀ مسائل: اين مهارت به قضاوت خود تنظيمي که منجر  به تفسير مي شود توجه مي کند و نهايتاً تربيت شهروندان معقول، خود آگاه، دقيق و مسئوليت پذير اخلاقي، اجتماعي و... مد نظردارد.
مهارت تحليل و ارزيابي: اين مهارت به تحليل تفکر يعني همان روابط مفهومي و معاني و سازماندهي اطلاعات که عقايد براساس آنها شکل مي گيرد توجه دارد.
مهارت صراحت: اين مهارت به بيان صريح و بدون دلهره نظرات و عقايد اشاره دارد هر چند که امکان اشتباه بودن آنها وجود داشته باشد.

مهارت منطقي بودن: اين مؤلفه به اجراي اصول منطقي در بررسي امور تاکيد مي نمايد و راه  نفوذ خطاهاي منطقي در تفکر انتقادي سد مي کند. در اينجا بر پايه مهارتهاي نقل شده به ارائه ي مدلي جهت استفاده ي تفكر انتقادي در برنامه​ریزی درسی پرداخته مي شود .
مدل پیشنهادی برنامه​ریزی درسی مبتنی بر تفکر انتقادی
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جهت تدوين هر برنامه درسی نياز سنجي امري ضروري به حساب مي آيد. همه دست اندرکاران، کارشناسان و متخصصان تربيتي براي تدوين اهداف بايستي به تشخيص نيازهاي دانش آموز، جامعه و ساختار علمي رشته خاص پرداخته و در کنار توجه به نيازهاي حاکم بر نظام اعتقادي آن حوزه تربيتي به تدوين اهداف بپردازند. تدوين اهداف در سه حوزه نگرشی، شناختي و مهارتي راه را براي طراحي آن برنامه هموار مي نمايد.

امروزه در فرايند فکري، توجه به اهداف در حوزه نگرشي ضروري تر به حساب مي آيد. اگر دانش آموز نسبت به مسأله اي احساس نياز و علاقه نکند به پيگيري جريان فکري خود در مورد آن مسأله نخواهد پرداخت. در کنار توجه به سيستم مهارتهاي تفکر انتقادي، طراحي محتوا و شيوه هاي تدريس با کيفيت بهتري زمينه تفکر محوري فراگير را فراهم نمايد. 

ديد عقلاني، منطقي و جامع نسبت به مسائل حوزه تربيتي، نگرش اساسي را در حوزه هاي دروندادي، فرايندي و بروندادي ايجاد نموده و معلمي که با اين نگرش به اجراي برنامه درسی بپردازد؛ نتايج کار او در حوزه هاي مختلف اجتماع منجر به تربيت شهروند متفکر با توانائي حل مسائل خود در جامعه مي شود. همچنین لازم است بمنظور بالابردن کيفيت هر برنامه درسی و جهت اعمال تغييرات اصلاحي، حذف يا تائيد، آن برنامه بطور مستمر مورد ارزشيابي انتقادی قرار گيرد.    

با توجه به مدل ارائه شده لازم است که در برنامه تربيتي مدارس به منظور رسيدن به تکامل تربيتي دانش آموزان تغييراتي لحاظ گردد. يکي از عوامل موثر در هر برنامه تربيتي، کتابهاي درسي مي باشد . تغييراتي که در ساختار اجتماع به وقوع مي پيوندد بايستي در کتابهاي درسي نيز لحاظ گردد.سرعت پيشرفت علم در بالا بردن کيفي کتابها تأثير مي گذارد. در کنار اين پيشرفت ها، فرهنگها و ارزشهاي مختلفي بوجود آمده که بررسي آنها مستلزم نقد و قضاوت در مورد آنها است.

جهت رسيدن به اهداف فوق مجموعه پيشنهادهايي به منظور اجرا در محيط هاي تربيتي ارائه مي​گردد:
1- گسترش و توسعه بحثها و گفتگوهای کلاسی در بین فراگیران

2- استفاده از روشهای تدریس فعال در کلاسهای درسی 

3- فراهم کردن موقعیتهای واقعی در کلاسهای درسی جهت انتقال یادگیری

4- نوشتن کتابهای درسی مختلف تحصیلی بر اساس شاخصهای تفکر انتقادی

5- راهنما بودن معلم در کلاسهای درسی به جای انتقال اطلاعات و مهارتهای درسی

6- فراهم کردن موقعیت ارائه نظرات و اندیشه های مختلف از طرف فراگیران

The Position of Critical Thinking in Scientific Development

seyed Ahmad Hashemy 1
Ezatolah Naderi, Ph.D. 2
Ali Shariatmadari, Ph.D. 3
Maryam Seif Naraghi, Ph.D. 4
Abstract:

Education is regarded as a most important factor in progress and advancement which the result of this growth is the changing of educational system to learner organization .All experts accept the role of educational systems in countries development. Thinking and acquiring new information, the method of thinking and learning are the most observable characteristic of human being. So, the most effective factor in educational system is thinking. The growth of educational systems is the most important characteristics and factors of society's .Today this issue has turned to vital issue in different countries and in recent decades in developing countries also this issue became important and sensitive matter. New trends in education consists of great attention to teaching and learning .In qualifying of thoughts, critical thinking is a necessity. This thinking help individuals think about different matters and with correct understanding of issues provide voluntary base for education .For fulfilling the above mentioned goal attention to critical thinking is considered an important issue with needs great attention and consideration . In this assay first the definition of critical thinking from the view points of experts has mentioned and the by stating the positive points critical thinking a model for implementation of critical thinking in educational system has presented.  
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