نتیجه گیری

پیشرفت سریع تکنولوژی مبنا و پایه اصلی تحولات در عرصه های گوناگون زندگی در جهان امروز است. علم و نوآوری مبتنی بر دانش عمدتاً جایگزین منابع فیزیکی در ایجاد فناوریهای نوین خواهد بود؛ مشروط بر آنکه توسعه سرمایه انسانی و سازماندهی و بهره گیری از آن در اولویت قرار گیرد.

امروزه نرخ مشارکت زنان روندی فزاینده داشته است و از مهم ترین دلایل این افزایش را می توان در افزایش سطح تحصیلات زنان عنوان کرد. علاوه بر این عامل، افزایش سطح تحصیلات غالباً موجب بالا رفتن سن ازدواج و کاهش نرخ زاد و ولد گردیده که این موارد مشارکت در فعالیت های اقتصادی را تشدید نموده است و با توجه به این موارد پیش بینی می شود که در سالهای آینده نرخ مشارکت زنان و عرضه کار آنان همچنان از روندی فزاینده برخوردار شود؛ که این امر باعث رشد توسعه اقتصادی کشور می گردد.
در عصر ما توسعه هدفی والاست که در ایران و دیگر کشورها مورد توجه سیاستمداران و مجریان امور بوده و کوششهای بسیاری در زمینه تحقق آن صورت پذیرفته است؛ اما در این میان توجه چندانی به بحث جدی زنان، به عنوان یکی از ارکان مهم توسعه نشده است. برای رفع این خلأ باید تلاشهای گسترده ای برای مشارکت زنان در توسعه صورت پذیرد و استراتژی های جهانی به بوته آزمون نهاده شده و مناسب ترین آنان به کار گرفته شوند.(الوانی و ضرغامی فرد،1380)
اولین و مهمترین راهکار برای تحقق توسعه، برنامه ریزی درست و اصولی آن است. متاسفانه تاکنون نقش زنان در مراحل مختلف توسعه به طور کامل مورد توجه نبوده و یا اثر فرایند توسعه بر وضعیت زنان مشخص نشده است، ناتوانی برنامه های توسعه در این رابطه تاثیر و نتیجه این برنامه ها را محدود کرده است. رشد اقتصادی، کارآیی پروژه ها و عدالت اجتماعی احتیاج به نظریه های جدید در توسعه دارد که باید در برگیرنده نقش زنان نیز باشد. پروژه ها از جمله وسایل اولیه هستند که دولتها و سازمانهای بین المللی برای سوق دادن منابع در جهت فرایند توسعه از آنها استفاده می کنند. به دلیل عدم وجود یک چارچوب تحلیلی مناسب برای در نظر گرفتن زنان، آنها در تحلیل این پروژه ها نادیده گرفته می شوند. (همان منبع)

با توجه به جایگاه ویژه زنان در جامعه و از آنجا که در مرتبه انسانی، آنان دارای اختیار، اراده آگاهانه و عقل، فطرت فراگرایی، مطلق گرایی و بی نهایت طلبی هستند.(امینی زاده،1384) ما وظیفه داریم که با درک صحیح و عقلانی و بررسی منطقی مشکلات زنان در شهرستان لامرد، زمینه توجه به خواسته ها و استعدادهای خداوندی2 را در آنها بوجود آوریم. در اینجا مجموعه راهکارها و پیشنهاداتی جهت توسعه وضعیت فعلی زنان در شهرستان لامرد اشاره می گردد امید است که توجه به این موارد، زمینه توسعه بیش از پیش زنان را در زمینه های گوناگون در این منطقه فراهم نماید. بر این اساس مجموعه پیشنهادات و راهکارهایی ارائه می گردد. 

ارائه راهکارها

1- بررسی و شناخت مسائل و مشکلات زنان در شهرستان لامرد.
2- توجه به شاخصهای فرهنگی برجسته زنان در سالهای گذشته.
3- توجه به شاخصهای غالب فرهنگی زنان در وضعیت فعلی.
4- خودکار آمدی و خویشتن بینی مثبت توسط خود زنان.
5- فعال کردن انجمنها و صنفهای زنان در شاخص های مختلف توسعه.
6- نوشتن مستندات و ساختن فیلمهائی جهت توسعه فرهنگ​های ساختاری زنان در شهرستان لامرد.
7- بررسی سمبل ها و شاخصهای زن لامردی در کتابها و مستندات تاریخی جهت انتقال آنها.
8- بوجود آمدن کار گروههای مشورتی زنان در ادارات مختلف جهت توجه به خواسته ها و توقعات این گروه.

9- انجام دادن تحقیق و بررسی توسط کارشناسان بمنظور شناخت مشکلات زنان.

10- تشکیل تعاونی های خاص زنان در صنفها و بخشهای مختلف شهرستان. 

11- اعطای وام ها و اعتبارات خاص در فعالیتها و اقدامات اقتصادی زنان. 

12- تغییر نگرش در مورد زنان و اعتقادات فرهنگی لازم به این قشر. 

13- شناخت زنان نخبه در عرصه های مختلف و بکارگیری آنها در زمینه های متناسب.

14- برگزاری همایش ها و کارگاههایی بمنظور ارتقاء مشارکت زنان در بخشهای مختلف توسعه این شهرستان.

15- تشکیل سازمانها و مراکز غیر دولتی زنان به منظور پیگیری خواسته های این گروه.

16- توجه ویژه به رشته های ورزشی مورد تمایل و علاقه زنان در این شهرستان و بسترسازی لازم برای توسعه آنها.






